

El Gobierno argentino autoriza la vuelta de los sacerdotes en hospitales y otras instituciones

La orden la firma el nuevo ministro de Justicia

Dentro de un año se termina el Monopolio de cerillas

Su fabricación y venta serán libres

MADRID, 9.—A partir del primero de julio de 1956, se declarará suprimido el régimen actual de Monopolio de cerillas, y por tanto cesará el actual arriendo de la fabricación, distribución y venta de cerillas que venía explotándose en régimen de monopolio. Desde dicha fecha se declara completamente libres en todo el territorio nacional, comprendiendo, por tanto el de la Península, Islas Baleares, Archipiélago, canario y Piazas de Soberanía de España en Marruecos (Ceuta y Melilla), la fabricación, almacenamiento y distribución y la venta de cerillas y fósforos. La misma operación referida a encendedores y piedras pirofóricas o de ignición se pondrán en vigor a partir de 1956 en las condiciones que se se determina.—Cifra.

Grave accidente de automóvil

Resultó muerta una señora francesa

TRUJILLO, 9.—En accidente de automóvil ha resultado muerta una señora francesa cuya identidad se desconoce por el momento y herido de gravedad el súbdito de la misma nacionalidad M. Brun Marc Roland, con domicilio en la rue Vaucher, núm. 5 de Burdeos. El accidente ocurrió en la entrada de un puente que existe en las proximidades del pueblo de Villanueva, y no fue advertido hasta que a primeras horas de la mañana pasaron en automóvil unos súbditos portugueses que recogieron a los heridos y los trasladaron a esta ciudad. El estado del señor Marc-Roland, es muy grave y a media mañana aún no había recobrado el conocimiento.—Cifra.

IDENTIFICACION DEL CADAVER

TRUJILLO, 9.—Por averiguaciones posteriores se ha sabido que el nombre de la señora muerta en el accidente de automóvil ocurrido en las proximidades del pueblo de Villanueva en la carretera de Madrid a Lisboa, es el de Paullet Blaapot; el coche es un Simca 53, de dos plazas.—Cifra.

BUENOS AIRES, 9.—El Gobierno argentino ha dispuesto que sean admitidos nuevamente los sacerdotes en todos los hospitales públicos e instituciones similares para prestar servicios espirituales a los acogidos en ellos.

El nuevo ministro del Interior y Justicia, Albricu, ha publicado una orden por la

que se anula la dictada por su antecesor, Borleggi, quien suprimió todo el personal religioso en las instituciones dependiente de la Dirección Nacional de Asistencia Social.—Efe.

Muere, en accidente, el ministro plenipotenciario don Felipe Campuzano

MADRID, 9.—En la mañana de hoy al salir de su domicilio, ha fallecido víctima de un penoso accidente el ministro plenipotenciario don Felipe Campuzano, conde de Mansilla, segundo jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. El señor Campuzano al bajar la escalera de su casa tuvo la desgracia de caer recimiendo tan fuerte golpe en la cabeza contra el borde del peldaño de mármol, que a consecuencia de tan grave lesión falleció a las pocas horas.—Cifra.

DATOS BIOGRAFICOS

MADRID, 9.—Don Felipe Campuzano y Calderón ascendió a ministro plenipotenciario hace unos días. Había ingresado en la carrera diplomática en el año 1929 de secretario de tercera clase en París. Desde 1930 ocupó puestos en nuestras representaciones en París, Buenos Aires y Oslo, y en 1940 fue destinado al Ministerio. Como secretario de primera clase estuvo destinado en la Embajada de Washington, y en la Legación de Oslo, en las Embajadas en Ciudad Trujillo y Santiago de Chile, y en la Sección de Protocolo del Ministerio, en el que ascendió a ministro plenipotenciario confirmándosele en el cargo de segundo jefe de Protocolo que desempeñaba en la actualidad.

Ha desempeñado diversas comisiones acompañado de S.A.I. el príncipe heredero del Japón y a S.E. el mariscal Papagos, presidente del Consejo de Ministros de Grecia, durante su estancia en España.—Cifra.

125 millones de pesetas para el paro

MADRID, 9.—Para atenciones de la Junta Nacional del Paro ha sido dictaminado favorablemente por la Comisión de Presupuestos de las Cortes un suplemento de crédito de 125 millones de pesetas.—Cifra.

El tratado sobre la autonomía de Túnez, prácticamente asegurado

PARIS, 9.—La ratificación del tratado por el que se concede la autonomía a Túnez, quedó prácticamente asegurada cuando los comunistas anunciaron horas antes de la votación que lo harían a favor del Gobierno.

La mayor parte de los votos de los socialistas, radical-socialistas, MRP e independiente habían quedado comprometidos a favor de la ratificación del tratado.

La votación se produjo después de unas palabras del primer ministro, Edgar Faure, y del ex primer ministro, Mendes France en favor de la ratificación.

Mendes France, en su primer discurso en la Asamblea después de abandonar el cargo de primer ministro, dijo que "la prueba real del tratado dependerá de la manera como sean aplicadas sus cláusulas".

Con arreglo al acuerdo el control interior de Túnez volverá a los tunecinos en nombre del Bey. Este control fue absorbido por Francia en 1883, Francia retiene en sus manos la dirección de la política exterior y de las cuestiones de defensa. El Protectorado continuará formando parte del bloque monetario y del sistema de tarifas aduaneras francesas.—Efe.

LA ASAMBLEA NACIONAL, APRUEBA

PARIS, 9 (madrugada), urgente.—La Asamblea Nacional ha aprobado en las primeras horas de hoy, las convenciones firmadas en el mes de mayo pasado sobre la au-

Disminuyen los embalses

La energía eléctrica ha perdido 535 millones de Kw. hora

MADRID, 9.—En 154 millones de metros cúbicos disminuye la capacidad de los embalses durante la última semana. Asimismo la reserva de energía eléctrica disponible ha disminuido en 535 millones de kilovatios hora.

Hay embalsados 5.641 millones, o sea, el 52 por ciento de la capacidad total y se disponen de 1500 millones de kilovatios hora, que representan el 40 por ciento de la energía a embalses llenos.—Cifra.

El ministro de Justicia encargado del despacho del de Obras Públicas

MADRID, 9.—Durante la ausencia del ministro de Obras Públicas que asiste en París a la conferencia de transporte internacional, se encargará del despacho de su departamento el ministro de Justicia, señor Iturmen di.—Cifra.

tonomía interna del Protectorado de Túnez, por 540 votos contra 43.—Efe.

"Al funcionario corresponde una alta misión dentro del Cuerpo social"

Discurso del ministro de Información y Turismo, Sr. Arias Salgado, en la clausura de la II Asamblea de Delegados Provinciales del Ministerio

En la clausura de la II Asamblea de Delegados Provinciales de Información y Turismo, de cuyas tertulias damos cuenta en estas columnas, el ministro del ramo, don Gabriel Arias Salgado, pronunció el siguiente discurso:

"Excelentísimos señores, je rarquias, delegados provinciales:

La aparición de los servicios públicos relativos a la información y al turismo es un exponente y una consecuencia del carácter y la magnitud de las transformaciones que ha sufrido en los últimos decenios la política española. Aquel hecho denota una transformación mucho más profunda de lo que puede pensarse inicialmente, porque la información es una materia que comprende, en un aspecto particular, todas las manifestaciones y todos los momentos de la política y de la acción de la sociedad. La información es, por naturaleza, el campo donde se resuelven los problemas generales de comunicación entre el mando político, en sus diversas manifestaciones y esperas, y el cuerpo entero de la comunidad social.

Pero lo importante, en relación con esta II Asamblea de Delegados Provinciales, es subrayar que esas transformaciones de la política española afectan a los modelos y cánones que se reputaban clásicos de la gestión pública, es decir, afectan a los modos de acción y de concepción del funcionario público.

NUEVO MODELO DE FUNCIONARIO

El modelo clásico del funcionario público suponía un distanciamiento de los sujetos privados y el atenderse exclusivamente a un esquema de supuestos reglamentarios

Robo de un avión en Caracas

La Policía lo busca por todo el país

CARACAS, 9.—La Policía de todo el país busca a un avión comercial que ha sido robado del aeropuerto de Maturín en esta capital.

El copiloto de un DC-3 de la «Taca», despegó precipitadamente cuando la aeromoza y los pasajeros se disponían a subir al avión. Después se carece de noticias sobre el paradero.

Las autoridades informan que Guillermo Schaffer Rhoff, el copiloto del aparato cogió desprevenidos a los empleados de la torre de control y al personal del aeropuerto.—Efe.

El encierro de hoy en Pamplona

PAMPLONA, 9.—Se ha celebrado hoy el encierro de las reses de Pablo Romero, que son las más grandes de las desencajonadas.

Desde que salieron de los corrales de las antiguas murallas, hasta llegar a la plaza, los toros fueron juntos, con uno algo adelantado, pero si n entretenerse ninguno de ellos a embestir a los corredores que han participado en mucho menor número que ayer y han corrido mucho mejor, en el estilo clásico de

los encierros, de calle limpia y barreras sin ocupar, para que puedan refugiarse los que corren en un momento de apuro. Ha sido muy emocionante ver correr a lo largo del trayecto a los mozos, en las mismas astas, en un viril alarde, sin tocar para nada a los bichos ni entretenerlos en la carrera. Solamente hubo un contusionado y no por asta de toro. El recorrido lo ha efectuado los toros en algo menos de cinco minutos.—Cifra.



su apartamento, su ordenamiento, su seguridad y su frialdad. En ninguna parte se siente tanto esta necesidad de modos y recursos nuevos como en este Departamento de nueva creación en el cuadro tradicional de la Administración española. Nuestros servicios no pueden descansar más que en los supuestos de la concepción cristiana y clásica de la autoridad y la libertad al servicio del bien común nacional.

En el cumplimiento de sus fines, difícilmente nuestros funcionarios podrán desenvolverse con acierto sin un contenido de humanidad, de noble pasión y de sinceras preocupaciones políticas, culturales y morales. En nuestra labor diaria sólo una parte del trabajo y, desde luego, no la de mayor trascendencia, se puede encuadrar en los patrones del trabajo material burocrático ordinario.

Y porque desde todas partes y por distintos motivos de igual significación y raíz se nos impone la necesidad de llegar a una configuración de los especiales caracteres de nuestro personal en todos los sentidos y aspectos, me ha parecido congruente y oportuno resumir en los siguientes puntos, las líneas de tendencia que deben presidir en cualquier circunstancia nuestra actuación pública y privada. SUPERACION DE LO ESTRICAMENTE "FUNCIONAL".

1.—La figura moral y jurídica del funcionario sin más obligaciones para con el Estado y la comunidad que las establecidas en la reglamentación administrativa del liberalismo concebida al margen de la verdadera doctrina sobre la autoridad, el servicio y su influencia en la vida del (Pasa a la pág. CUARTA)

A Federico Muelas

Para tus sombras pone Dios las luces
de todas sus estrellas...
Millones y millones en la noche
desde el Cielo penetran
hasta tu corazón y a tu mirada
le dan su fortaleza...
El ángel malo que odia claridades
en vano forcejea
y por la claridad de tu palabra
su derrota padece...
¡Y nuestra palma de la mano—Mancha
por tí cantada y novia tuya eterna—
te abre aquí con sus brazos, su sonrisa
y en la frente te besa!

ANANBAL

Tribunal de Oposiciones a Ingreso en el Magisterio Nacional MAESTRAS

Relación de maestras aprobadas en los tres ejercicios
de la oposición

Agustina Carrescoso Martínez, 27,95; Pilar Lecano Valero, 26; María Luisa Torrella Hernández, 25,75; Dolores Ruiz Risueño, 25,35; Isabel Serrano Martínez, 25,30; Concepción Bordería García, 25,15; Casilda Díaz Coloma, 25,10; María Josefa Vázquez González, 24,70; María Desamparados Gálvez Alcayne, 24,55; Ana Vera Rebeco, 23,55; luminada Cano Vico, 23,50; Amparo Catalán Alarte, 23,40; María Angeles Haro Gómez, 23,10; Dolores Calderón Sarrion, 22,15; Providencia Piñar Moreno, 22; Josefa Villena García, 21,95; Josefa Romero Sanmartín, 21; Pilar García Gutiérrez Gómez, 20,75; Segunda Moreno Navarro, 20,10; Maravillas Sánchez Tudela, 20,55; Isabel Cano Martínez, 20,50; María del Carmen Fernández Sánchez, 20,45; Joaquina Garrido González, 20,25; Natalia Márquez Martínez, 20,15; Amalia Baltasar García, 20,05; Ascensión Izquierdo Simerro, 20; María Gracia Martí Bellido, 19,95; Asunción de Pablo García, 19,90; Nieves Martínez Collado, 19,85; Amparo Mut Llull, 19,65; Ana Tafalla Guerrero, 19,60; Pilar Torrella Hernández, 19,35; Encarnación Cebrián Gutiérrez, 19;

Teodora Sánchez Huerta, 18,85; María Zapata Ruiz, 18,75; Raimunda Díaz Fons, 18,60; Juliana Hidalgo Carpintero, 18,45; Inés García Díaz, 18,40; María Cruz Fernández Navarro, 18,25; Mercedes Leal Jiménez, 17,70; Antonia Peña Jiménez, 17,40.

Albacete, siete de julio de 1955.—V.º B.º.—La presidenta del Tribunal, ilegible.—La Secretaria, Leonor Alonso García.

Clasificación moral de espectáculos

"Huracán" (jóvenes).
"El libertador" (mayores).
"La mansión de sangre" (mayores).
"La gran tentación" (jóvenes).
"Café cantante" (sin censura).
"La casa del abuelo" (jóvenes).
"El manantial" (mayores, con reparos).
"El Coyote" (mayores).

o VESPA o NADA

Hace 72 años

NOTICIAS DE «El Diario de Albacete»

Lunes, 7 de julio de 1883.

El sábado último se hizo el relevo de los dos compañías del Regimiento de San Fernando que se hallaban de guarnición en esta capital y ha venido a sustituirlas una del Regimiento de Guadalejare.

El domingo próximo se celebrará una novillada a cargo de aficionados. Los espadas serán los señores don Antonio Garrido y don Rafael Llorens Mendizábal.

Carnet de Sociedad

EXAMENES

Con la brillante nota media de Notable, ha terminado sus estudios de tercer curso del Bachillerato, en el Instituto de Enseñanza Media de esta capital, el joven y aventajado estudiante de San Pedro, Luis Enrique Tébar Morcillo, al cual, en compañía de sus padres, en vivamos nuestra más cordial enhorabuena.

Hacienda Pública

Relación de libramientos que señalan el pago en el día de hoy en esta Delegación:

D. Daniel Fernández Atención, recaudador Contribuciones, La Roda; don Lorenzo Polo Flores, don Arturo Peñares Polo, secretario Juzgado Instrucción, Albacete; don Victoriano Lejos Salas, don Jorge Sáez Martínez, don Eutiquio Plaza Rubio. Albacete, 6 julio de 1955

Vida Religiosa

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas a las 6,30, 7, 8, 9, 10, 10,30, 12 y 1.

Por la tarde, a las 8, novena en honor a Nuestra Señora del Carmen con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misas a las 8, 9, 10, 11 y 12, celebrándose en la de 8 la novena a Nuestra Señora del Carmen.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.—Misas a las 7, 8,30, 9,30, 10,30 y 12,30.

Por la tarde a las 8, novena en honor a Nuestra Señora del Carmen, con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 7, 8,30, 9, 10, 11, 12, y 1.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Doña Josefa Gómez Piñeras, Feria, 14

PARA MAÑANA

(Servicio de día)

Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 9; don Gabriel Sáinz de Baranda y Fernández, Marqués de Villoros, 52, y don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30.

(Servicio de noche)

Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 9, y don Gabriel Sáinz de Baranda y Fernández, Marqués de Villoros, 52

PARA EL LUNES

(Servicio de día)

Don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12, antes Carretas; don Antonio Solares Mendirí, Octavio Cuartero, 29, esquina Rosario, y don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7.

Cupón de Ciegos

Número premiado:
Día 8 de julio 1955
Número 726

Por la tarde, a las 8, Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y meditación.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misas a las 7, 9, 10 y 12.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION.—Misas a las 7, 8,30, 9,15, 10, 11 y 12,30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—Misas a las 8 y 11.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.—Misas a las 7,30, 9, 10,30 y 12,30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

DOMINICAS.—Misas a las 7,30 y 9.

M.ª INMACULADA.—Misas a las 7, 9 y 11,30

FRANCISCANAS.—Misas a las 7,15

ESCUELAS PIAS.—Misas a las 7, 7,30, 8,30, 9,30 y 10,30

ASILO DE SAN ANTON.—Misas a las 7,30 y 9.

HOSPITAL.—Misa a las 9.

BARRIO DE LA ESTERLLA.—Misa a las 9,30.

BARRIO DE SAN ANTON.—Misa a las 8.

CAPILLA DE FONTECHARRO.—Misa a las 9,30.

CAPILLA DEL CEMENTERIO.—Misa a las 9.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.—Misa a las 7,30 y 9.

SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ.—Misa a las 7,15.

Anuncios por palabras

INDUSTRIAS GONZALEZ.—Maquinaria para fabricar generadores de punto, últimos modelos. Con muchas facilidades. Agente: Antonio Herrera, Cruz, 19.

TANGER. Senales Hermanos. Apartado de Correo 252. Enviamos medicamentos extranjeros. Consultenos.

ARRIENDO ribera Guadiana sin tocar, abundantísimos pastos frescos, hasta 300 vacuno, mular. Apartado 52, MADRID.

Emisora Radio Albacete E. A. J. 44

Programas para mañana

EMISION MATINAL

9,30, sintonía y lectura programas. 9,32, buenos días. 9,35, la hoja del amanecer. 9,37, despartar al gr. 9,45, comentario evangélico y santa Misa para enfermos. 10,00, pedidos, retransmitida desde la S. I. C., comentarios a cargo del muy I. Sr. don Juan José Robredo. 10,30, como canta España. 11,00, diario hablado de Radio Nacional de España. 11,15, títulos favoritos. 11,30 toros y deportes. 11,45, figuras de la canción. 12,00, cortijo andaluz. 12,30, melodía musical.

EMISION SOBREMESA

1,00, lectura programas. 1,02, el tiempo. 1,05, de las de orquestas: Casas Av. 6. 1,30, radiogaceta. 1,40, canciones con guit. 2,10, melodías en el hogar. 2,30, diario hablado de Radio Nacional de España. 2,45, El molino de papel, por José Sánchez de la Rosa. 2,48, nuevas melodías. 2,51, pantalla de estrenos. 3,00, cosas de sociedad. 3,50, transmisión diferida del festival artístico literario del viernes en la Piscina de Educación y Descanso. 4,30, sesión de música. 5,00, cierre.

EMISION TARDE-NOCHE

7, sintonía y lectura programas. 7,03, el Rosario en familia, retransmitido desde la S. I. C. 7,30, fragmentos de revistas. 8,00, pista de baile. 9,00, hora del oyente. 9,50, Radiogaceta. 10,00, diario hablado de Radio Nacional de España. 10,15, información taurina. 10,20, melodía de la noche. 10,30, «Quince o veinte sombras», de José María Sánchez Silva, interpretación del cuadro de actores de Radio Madrid. 11,00, «Café Legorburro», retransmisión, desde los Jardínillos de la Feria, realizada por Pico Campos. 12,00, la última melodía, comentada por Elías Ros.—Cierre.

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL Las Cataratas

Cartelera de Espectáculos

Teatro Circo
Continua de 6 a 1
El local más fresco de Albacete
La mansión de Sangarée
en technicolor (Tolerada)
Pasos 6, 7,45, 9,35, y 11,30

EMPRESA L. M. S. Cinema Astoria
REFRIGERADO
Continua de 6 a 1
Extraordinario programa doble
La casa del abuelo (Tolerada)
Pasos 6 y 8,30
y
El manantial
Pasos 7,30 y 11 (Autorizada mayores)

CINEMA AZUL
Hoy, sábado, inauguración de la temporada veraniega
Estreno de la producción española
EL COYOTE
Una película que reúne toda la emoción e interés de los mejores films del Oeste (tolerada)
Ultimo pase a las 11'30

EMPRESA J. PÉREZ GARCIA CAPITOL
Continua 5'30 a 1
Sensacional programa doble
La gran tentación (Tolerada)
Pasos 5'30, 8'30 y 11'30
y
Café cantante (No tolerada)
Pasos 7 y 10

CERVANTES
A las 10'30 noche
Ultimo día del grandioso programa doble (Tolerado)
El libertador y
Huracán
Pasos 12 noche

AVENIDA
A las 10'30 noche,
Extraordinario programa doble (tolerado)
La isla de los corsarios
y
Los caballeros del Rey Arturo
CinemaScope
Paseo 11'45 noche

La vida novelesca de Cobina Wright

Ella es la encargada de organizar las grandes recepciones en América En Madrid improvisó una juerga flamenca

Por J. Rodríguez Añaro

Cobina Wright la encargada de organizar las grandes recepciones en la Casa Blanca, cantó flamenco en Madrid. Además no lo hizo mal del todo. Acababa de llegar de Estambul donde ha asistido a la inauguración del hotel más monumental de Turquía, y uno de los más modernos de una famosa cadena norteamericana.

A Cobina Wright se la conoce en Estados Unidos como «La Anfitriona de América». No hay fiesta importante allí, donde no esté ella. A Madrid ha llegado de camino hacia Nueva York. Pero como su destino está unido a las fiestas y recepciones, y aunque no sea ella quien las organice la obligación de asistencia a la misma. El embajador de los Estados Unidos en Madrid ya le tenía preparado un agasajo para cuando llegase.

—Cree que en Madrid podría desearse.

Pero está visto que a Cobina Wright no le resulta fácil desentenderse de esta clase de obligaciones.

En Estados Unidos toda fiesta que pretenda tener un carácter extraordinario debe de contar con la colaboración de Cobina.

—¿Cuántas fiestas habrá organizado usted?

—Bastantes. Les suficientes para no poder llevar la cuenta.

Cobina preparó la recepción en honor de los marqueses de Villaverde durante su estancia en los Estados Unidos.

Una vida novelesca

La vida de esta mujer tiene el encanto y el interés de una novela. En su juventud fué una famosa cantante de ópera. Era amiga de Puccini y con él intervino en grandes conciertos y representaciones. Las mejores lecciones de arte las recibió de él.

Era en la época en que Cobina poseía una inmensa riqueza: cinco casas en Nueva York, catorce criados, un magnífico buque de recreo y varios millones de cuenta corriente en el Banco.

—Mi vida ahora es espléndida pero no dejo de acordarme de mis buenos tiempos de amistad con Puccini. Pasaba grandes temporadas en su casa. El me descubrió muchos secretos de la música. Era mi época de artista. Luego...

Un golpe de fortuna adversa arruinó a Cobina. La ruina y la miseria le anduvieron rondando. Todo fué cosa de unas horas nada más. Antes de verse en la calle a merced de la suerte la Dirección del Waldorf Astoria se adelantó a ofrecerle su casa por el tiempo que fuese. No podía permitir que uno de sus huéspedes más ilustres se viera de forma tan bruta en manos de la miseria.

Esta gentileza no tardó mucho tiempo en ser correspondida por Cobina. Durante la campaña electoral ofreció una gran fiesta en el hotel donde vivía para ayudar a la candidatura de Roosevelt. El éxito fué apoteósico. El nuevo presidente le recordaría muchas veces este acontecimiento.

Quien no se sintió a gusto fué Elsa Maxwell, la gran cronista americana de la sociedad. El triunfo de Cobina le inquietó.

Desde este momento su suerte cambió.

—Nunca pensé que aquello iba a tener consecuencias tan agradables para mí. Todo el mundo quiso ayudar a Cobina. Recibía ofrecimientos estupendos de todas partes. Al hotel llegaban cheques a centenares.

—Recibí uno de veinte mil dólares.

Esto ocurría hace unos veinte años. Desde entonces

ha luchado y ha sabido sobrellevarlo a todo.

UNA PULSERA ES LO UNICO QUE GUARDA

—Llegó a conocer la miseria.

—Me quedé con lo puesto. Una de las reliquias que guardo es esta pulsera que llevo ahora en la muñeca.

La pulsera está enriquecida de pequeños recuerdos. Cada colgante es un obsequio de algún amigo, todos gente conocida en el mundo de la política y el arte.

Cobina tiene amigos en todos los rincones del mundo. No es el cometido de su profesión solamente quien se la da. Hay en ella una cordialidad y simpatía naturales que es lo que le crea estos buenos lazos de amistad.

Ahora he escrito un libro, y por vez primera, he querido ser sincera al contar su vida, pero no ha podido. Había olvidado la cuenta. En su obra, «Yo nunca crecí», nadie podrá enterarse de la edad que tiene. Creo que tampoco es muy necesario saberlo. Aunque es abuela ya, ciertos atributos de juventud no han acabado de abandonarla todavía. Conserva sobre todo una gran capacidad para la ilusión.

La gran oportunidad como periodista se la dio Hearst, el famoso magnate de la Prensa americana. El acontecimiento tuvo lugar en Londres durante las fiestas de la coronación. Hearst le encargó que escribiese un reportaje. La reina Isabel le dió su conformidad y Cobina se apuntó otro éxito sorprendente.

SU MEJOR CRONICA

—Buenas o malas, yo creo que todas son iguales. Pero recuerdo la historia que me contó un carpintero. Era conmovedora y pienso que hice aquella vez mi trabajo más afortunado como periodista. Me contó que en Okinawa, sobre los campos cubiertos de muertos, recogió una hermosa flor que luego plantó en su jardín. Tal como me la refirió tenía interés, sobre todo en boca de aquel hombre tan sencillo.

Además de escribir un buen reportaje fundó un club que se llamaba: «Fe, Coraje y Esperanza», donde encontraban consuelo y ánimo las madres de los soldados caídos en la guerra.

Cobina es también una gran hispanista. Los hombres y cosas de España siempre le interesaron y muchas veces hizo referencias a ellos.

Además de la cordialidad que en una reunión Cobina puede estar contando durante varias horas anécdotas y chistes sin cansar a nadie, porque todos son inéditos, y su gracia les presta un nuevo encanto. Para el momento más oportuno ella siempre tiene algo que decir. Parece como si hubiese conocido a todos los grandes personajes en las circunstancias más extrañas.

Una revista de humor, historia del siglo XX

Cerca de 400 000 norteamericanos, de los cuales las dos terceras partes no residen en Nueva York, es para nosotros una revista norteamericana «New Yorker». Es tan seguro de hallar siempre entre sus páginas la nota de buen gusto, la broma fina, el artículo



Caricaturas, sin título, como ésta, son una expresiva muestra del refinado humor de la revista «New Yorker» y han tenido una gran influencia en el sentido humorístico de los norteamericanos. (Dibujo de Carlos Addams)

intencionado, la caricatura ingeniosa que les hará sonreír, a la vez que les informará de la manera más agradable e inteligente acerca de la actualidad mundial.

Pero no es el humor la principal razón de la existencia de esta revista, aunque realmente fué fundada hace treinta años como «proveedora de alegría, saber e ingenio» y conserva al correr del tiempo un primer puesto indiscutible entre las revistas humorísticas norteamericanas, en los últimos años ha destacado también por su gran influencia literaria, especialmente por sus artículos cortos.

De todas las actividades literarias, quizá el periodismo ha sido el que más se ha beneficiado de la inteligencia, el saber y el ingenio del «New Yorker». Sus comentarios políticos y sociales escritos desde varias capitales del mundo son agudos y atinados, pero no más que puedan serlo los de otros muchos periódicos. Sin embargo, las secciones más sobresalientes de esta revista son sus «Perfiles» y sus impecables artículos titulados «Un reportero en libertad».

Aparcer en los «Perfiles» del «New Yorker» ha llegado a constituir una de las formas más expresivas de haber alcanzado una gran popularidad. Clifton Fadiman, competente crítico norteamericano, escritor y gran conocedor de arte concede a los «Perfiles» gran valor e importancia.

«Cuando se escriba la historia de nuestro tiempo—comenté recientemente Fadiman—los «Perfiles» del «New Yorker» constituirán una mina de incalculable valor. Del mismo modo que los «Caracteres» de Teofrasto han contribuido notablemente a reconstruir en la historia el mundo mediterráneo, llegará un día en que estos «Perfiles» ayudarán al historiador del futuro a revivir la fascinante y completa cultura del Nueva York de nuestros días».

Estas variadas biografías de personalidades contemporáneas—van desde la de un presidente hasta la del dueño de una sala de baile—son de una escrupulosa objetividad. No se dice nada a favor o en contra del biografiado; pero los hechos se presentan con tal claridad, que con ellos se ofrece al lector la base más segura para que forme un juicio atinado.

«El reportero en libertad» tiene una perspectiva más amplia; en esta sección se exponen cuestiones de actualidad, o acontecimientos que por su interés general lleguen a los lectores y, objetivamente también, los informen de cuanto ocurre en el mundo. Muchas veces esta sección ha servido de base para argumentos teatrales o cinematográficos.

Los editores del «New Yorker» no siguen una norma inflexible en sus publicaciones. Ellos tratan, sencillamente, de ofrecer a sus lectores los mejores trabajos literarios que pueden adquirir, dentro siempre de unas convicciones morales definidas, procurando mantener un gran sentido del humor acerca de todo, incluso de su propia revista.

«El «New Yorker» —decía en 1925 uno de los primeros anuncios de la nueva revista— será un fiel reflejo de la vida de la ciudad. Será ante todo humano».

Y ahora, treinta años más tarde, hay pocos norteamericanos que no estén conformes en pensar que el «New Yorker» cumplió su propósito.



PLAZA de TOROS-ALBACETE

MAÑANA DOMINGO 10 DE JULIO

GRANDIOSA NOVILLADA Sensacional MANO a MANO

4 Novillos de don EUGENIO ORTEGA, de Añover del Tajo, para los matadores

J. Gómez Cabañero

Baltasar Martínez Manchequito

TRIUNFADOR DEL FESTIVAL DEL CLUB TAURINO

PRECIOS POPULARES

TODOS A PRESENCIAR ESTE SENSACIONAL MANO a MANO

"Al funcionario corresponde una alta misión dentro del Cuerpo social"

Discurso del ministro de Información y Turismo, Sr. Arias Salgado, en la clausura de la II Asamblea de delegados provinciales del Ministerio

(Viene de la pág. PRIMERA)

hombre en sociedad civil, es hoy una concepción insuficiente y superada por las circunstancias y las necesidades históricas.

2.—El funcionario, ajeno a todo compromiso superior al estrictamente "funcional", reducido a mera pieza de una máquina burocrática sin alma, está en contraposición evidente con el más profundo, recto y cristiano entendimiento de lo que es y debe ser la Administración pública.

3.—Al funcionario corresponde una alta misión dentro del cuerpo social. Tiene el deber y el honor de contribuir a la realización y defensa de los auténticos destinos del país. Debe entregarse al servicio de los demás, alcanzar un eficaz rendimiento, vivir de lleno su misión y asumir los trabajos y las responsabilidades inherentes al cargo.

4.—El funcionario no es el mero ejecutor mecánico de la letra de una regulación administrativa, sino el servidor calificado que impulsa, tutela y promueve los legítimos derechos e intereses espirituales, morales y materiales de la persona humana, de las instituciones y de la comunidad nacional.

5.—Nacido el Ministerio de Información y Turismo dentro del Estado que creó, inspira y orienta el Movimiento Nacional cuantos a él pertenecían han de considerarse militantes de dicho Movimiento.

6.—Esta dedicación y obligación afectan muy especialmente a los que en él desempeñan funciones rectoras y, por consiguiente, a quienes en las provincias españolas ostentan la representación máxima de todos los órganos centrales del Ministerio.

7.—El delegado provincial ha de ser ejemplar en su conducta privada y pública, en la fidelidad profundamente sentida a la doctrina e ideales religiosos morales, culturales

y políticos del nuevo Estado y en la lealtad al Caudillo de España, encarnación suprema de la Patria y del Régimen.

8.—Servirá hasta el sacrificio el sentido creador y fundacional que informa al Estado católico, social y representativo, nacido de nuestra Cruzada de Liberación.

9.—Se sentirá en todo momento mandatario de un Estado legítimo en su origen y en su ejercicio, a la vez que responsable del bien común nacional, que es patrimonio intangible de todos los españoles.

10.—Ha de procurar en toda circunstancia ser justo con equidad, prudente sin renunciar jamás a la debida firmeza, respetuoso con lo auténticamente tradicional y estará animado de un espíritu humano social y progresivo, de acuerdo con las exigencias de nuestro tiempo.

IMPORTANCIA DE LA PERSUASION Y EL CONVENCIMIENTO

11.—Ejercitará en su ámbito y dentro de sus facultades delegadas y limitadas la acción de dirigir, vigilar, arguir y castigar, según los casos y las necesidades lo exijan, considerando que, por la naturaleza de los fines esenciales encomendados a este Departamento, nuestros métodos y procedimientos no pueden limitarse a los puramente impositivos, sino que han de ser preferidos los que superan la coacción de la ley. La persuasión y el convencimiento sobre la necesidad, utilidad, conveniencia y oportunidad de las disposiciones serán el mejor procedimiento para desempeñar eficazmente su función.

12.—A partir de 1917 surge la gran fuerza del comunismo internacional, que mediante la subversión interna en todas las naciones de los valores permanentes y tradicionales, aspira a la conquista del mundo. Frente a este enemigo y a sus aliados en-

cubiertos o declarados, todo neutralismo es inadmisibles y toda postura exclusivamente defensiva es ineficaz.

13.—Tendrá siempre muy en cuenta que es precisamente en el ámbito de las actividades sociales, sobre las que se proyecta la acción ordenadora, reguladora y supletoria del Ministerio de Información, donde con mayor empeño intentarán penetrar y situarse los enemigos de Dios, de la Patria y del Movimiento Nacional, al servicio consciente o inconsciente de la conspiración comunista. Esta realidad exige de nosotros una permanente y total entrega a una constante superación.

14.—La unidad de los españoles y la significación y eficacia históricas del 18 de julio dependen necesariamente de la estabilidad y continuidad de las instituciones alumbradas o recreadas por el Movimiento Nacional, y entre estas instituciones ha de estimarse fundamental la institución social de la información. HAY QUE MANTENER AL DIA LA PREPARACION

15.—Dado que los órganos y procedimientos informativos se encuentran actualmente en un período de desarrollo y perfeccionamiento constante, constituye obligación grave para nosotros mantener al día nuestra preparación y competencia, tanto en lo doctrinal como en lo jurídico y técnico.

En estos puntos he querido resumir las principales características y virtudes con que, a mi juicio, deben aparecer configurados de una manera voluntaria los operarios de la Información. Meditados, convertidos, según la personalidad de cada uno en cosa propia y, sobre todo, voluntariamente cumplidos.

No quiero poner fin a estas palabras sin haceros presente que he seguido con atención vuestros trabajos y he escuchado con satisfacción vuestras conclusiones. Merecéis una felicitación por vuestra labor y la promesa de que vuestros trabajos no serán estériles. La mayor parte de las sugerencias de la I Asamblea han plasmado ya en disposiciones de distinto rango jurídico. Examinaremos y estudiaremos con el mejor de los deseos las conclusiones de esta II Asamblea, y tener la seguridad de que todas aquellas que sean necesarias o convenientes y oportunas serán tomadas en consideración.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

(Todos los asambleístas contestaron a los gritos del ministro y acogieron con grandes aplausos sus palabras.)

Adiós al viejo Instituto

Por José María García Reyes

Lo que menos podía yo suponer es que hubiera de sobrevivir al viejo caserón que fué sede del Instituto de Segunda Enseñanza, porque viejo y todo, aún le quedaban muchos años de vida a sus robustos muros.

Pero es una realidad que hoy se procede a su demolición y cuando veo desaparecer sus paredes el golpe de la piqueta me invade un hondo pesar porque en aquel sitio empezamos los estudios miles de jóvenes cuando aún éramos casi niños y le abandonamos apenas entrados en la adolescencia para dispersarnos como las varillas de un abanico a todos los cuadrantes de los estudios profesionales. Abogados, arquitectos, ingenieros, médicos, escritores, periodistas, farmacéuticos, Ejército, comerciantes e industriales, todos iniciamos en aquel sitio nuestra primera formación cultural.

De todos los que por allí pasamos, unos, los menos, alcanzaron las cimas de las profesiones y otros, los más, constituyimos el estado llano, pero procuramos vivir una vida de trabajo al mejor servicio de nuestras conciencias y a la mejor contribución al prestigio de nuestra Patria.

El cuerpo social podría compararse con nuestro organismo, en el que unas células altamente diferenciadas como son las nerviosas, tienen a su cargo la excelsa función de la inteligencia y la percepción de los estímulos sensoriales, y otras, las más, forman la masa del cuerpo, pero todas cooperan con su presencia y con su función al sostenimiento del gran enigma de la vida.

¡Cuántos emocionados recuerdos vienen a mi memoria ante estas ruinas del antiguo Instituto! El primero de que hago memoria es un poco triste, porque fué la muerte del que fué catedrático y director del Centro, don José Bartrina. Murio en los primeros días del curso de 1892, según mis cuentas y recuerdo que fué colocado su cadáver en el salón biblioteca en el piso bajo.

Después y con esta claridad que tenemos las personas de edad para recordar con todo detalle a los que vivían en nuestra infancia, evoco como si acabara de saludarles en la calle, a los profesores don Segismundo Rodrigo, a don José Díez, don Julio Carrilero, a don Elias Alonso, a don Teodoro Sabras, a don Isidoro Fernández, a don Vicente Mompó, a don Rafael López Mateo, a don Julio del Riego y no recuerdo si alguno más.

Para todos mi más emocionado recuerdo y agradecimiento al bien que nos hicieron con su saber y para los que elevo a Dios una oración por sus almas. Después tengo recuerdo del conserje Carlos y del portero Carlos Mozo, a los que tantas rabietas dimos con las travessuras de la grey estudiantil.

Recuerdo aquellos enormes pasillos por los que corríamos

como potros salvajes y aquellas escaleras que bajábamos en tropel, entre clase y clase, para jugar un rato al chapó, al marro o al pilorin; pero, ¡qué pilorin!, de saltos de pantera y buenos puntapiés en salvo sea la parte cuando lo jugábamos con "pimentilla". También me parece que estoy viendo a los hermanos Rueda con sus boinas y con sus blusas hasta la rodilla y con sus barquilleros siempre brillantes y sus muy sabrosos barquillos que encerraban.

El anecdotario, podría ser muy copioso, pero solamente he de referir dos muestras. Una de un alumno que teniendo en su mano el barómetro metálico, lo definió diciendo que era una casa cuadrada con tapadera y dentro va eso, y otra referente a un profesor chillón y quisquilloso que nos pasaba lista diariamente y cuando nos preguntaba solía poner nos unos ceros que nos ardía el pelo y del cual nos defendimos con una maniobra sencilla y eficaz que fué trastrocar los sitios de la salvadera y de tintero en la escribanía que usaba. Cuando un día cerca de los finales de curso se hizo este cambalache, el profesor cogió el tintero y lo utilizó como salvadera. No habrá que aclarar que el tintero lo perdió y nos salvamos todos, porque con el manchón de tinta todos quedamos de un color y allí naufragaron las

faltas, los roscos y demás excesos que hableran puesto al aprobado en el alero.

Entonces el bachillerato era de cinco cursos y doce o catorce asignaturas y yo no soy quien para definir si era mejor o peor que los actuales planes, pero sí observo que ahora los muchachos pierden la alegría de vivir a los diez años y caen en un acobardamiento que acaso les dure toda la vida ante la complejidad de los estudios que exigen a unos cerebros que a los 14 ó 15 años se están cuajando todavía.

Dentro de poco tiempo, el vetusto edificio habrá entrado en la categoría de solar, para convertirse después, en plaza o en jardín o sencillamente para que sobre él se eleve otro edificio que pueda ser un nuevo orgullo de Albacete. Los que fuimos sus alumnos mantendremos el recuerdo mientras tengamos vida, pero las nuevas generaciones no tendrán ni noción de su nombre. Es la ley de vida para todas las cosas, nacer, crecer y morir y los mismos edificios tampoco se sustraen a ella.

Alguien tenía que hacer la despedida al Viejo Instituto en nombre de todos los que pasamos por sus aulas y eso alguien soy yo, lamentando no saber poner más emoción en estas líneas como fuera mi deseo.

Almacenes Valcarcel 4.º Gran Sorteo PREMIOS

- 1.º Un sberbio VELOMOTOR MOSQUITO
- 2.º Una magnífica máquina de coser SIGMA
- 3.º Una regia máquina de coser ALFA
- 4.º Una estupenda máquina de coser SIGMA
- 5.º Una brillante máquina de coser ALFA
- 6.º Un formidable radio receptor TIMKEN
- 7.º Una colosal bicicleta de carreras GIMSON

ALMACENES VALCARCEL, le ofrece solamente ventajas: Inmejorable género, precio de fábrica y posibilidades de llevarse uno de estos regalos. Por cada 50 pts. que haga de compra, tendrá derecho a un boleto numerado que podrá ser el de la suerte.

CON SED O SIN SED Beba gaseosas familiares "ZAFIRO"

En botellas precintadas de un litro de cabida

JOSE RUIZ BALLESTEROS

Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España COMPRA-VENTA DE FINCAS

Mayor, 44

Teléfono, 1763

La lesión fantasma o real de Bahamontes

El «caso Bahamontes» es tan dando mu ho que hablar entre la efición ciclista o incluso entre los directivos. El seleccionador nacional señor Larumbe ha dicho que «el águila de Toledo» está jugando con la Federación y los periodistas. La mayoría de los aficionados opinan igual sobre la lesión fantasma de Bahamontes. Tan pronto se dice que está en condiciones de correr, y esto es bien cierto, pues ha participado en varias pruebas muy duras con excelente éxito, como se anuncia que la dichosa lesión no le permite pedalear. Y piden contra el escalador toledano una fuerte sanción federativa, para que proceda con mayor seriedad.

En cambio, el señor Del Caz tiene para Bahamontes unas consideraciones realmente paternales. A estos chicos que aun no son veteranos les gusta jugar un poco con el sí y el no. Hay que tolerárselo, porque aun no están iniciados en la vida.

Pero el muchacho ha manifestado sinceramente su temor y no es cosa de obligarle, porque sin una alta moral no se puede ir a una prueba tan fuerte. Podría retirarse en cualquier oportunidad y perjudicar al equipo español. Pero, desde luego, en lo que dure el «Tour», Bahamontes no participará en ninguna prueba. (Argos).

Artículos fotográficos BELDA

Trilladora LEON No pica el grano Peja corta suave Sencilla Práctica Económica 12.300 pesetas: RENDIMIENTO 8 CABALLERIAS Las Cataratas Tinte, 7 Tlf. 2844 ALBACTEE



Precios de máquinas agrícolas y accesorios

El diario «Madrid» ha dedicado un comentario al régimen de márgenes comerciales en siderurgia, deteniéndose especialmente en los de maquinaria agrícola, que no están nada claros en la disposición oficial reguladora de la materia.

Establece un beneficio del 33 por 100 sin especificar si es igual para mayoristas y detallistas, lo que recargaría la mercancía en un 80 por 100, pues, si después de aplicar los primeros el 33 por 100, sobre el precio de fábrica, los segundos cargan otro 33 por 100 sobre el precio ya incrementado del mayorista, el aumento resulta a todas luces excesivo.

Lo mismo sucede con las piezas de recambio y de más accesorios, que tienen señalado un margen del 65 por 100, sin aclarar si han de repartirse entre el alma cenista y detallista o si cada uno puede cargar ese porcentaje, con lo que las piezas llevarían un recargo casi del 140 por 100 de su precio de origen.

Si se tiene en cuenta —dice el editorialista— que esos objetos no pasan de moda, que su eficacia no disminuye con el transcurso simple del tiempo, causa asombro comprobar que en un país que otorga tanta importancia a la agricultura y a su mecanización, los precios se encarezcan con unos recargos que resultan manifiestamente exagerados.

Márgenes comerciales en los mercados de abastos

Van desapareciendo los zocos madrileños, aunque aún perviven algunos en barrios modernos, como los de Harosilla e Ibiza. El más típico mercado callejero, el de la Corredera, está ya condenado a muerte. Dentro de un año, aproximadamente, será sustituido por el moderno mercado de la calle de Barceló.

La política de mercados es uno de los puntos más importantes de la vida municipal. Concentrar en un edificio nuevo y bien acondicionado los mil puestos extendidos a lo largo de una o varias calles representa infinitas ventajas desde todos los aspectos, el ornato de la ciudad, la higiene y la limpieza de los alimentos, la inspección en materia de precios, peso, sanidad, etc. etc. Se halla en período de estudio en el Ayuntamiento el reglamento de mercados, que prescribe que todas las personas que despachen artículos alimenticios vistaz botas o blusas blancas, que no se pregonen a gritos los artículos y que se fijen carteles bien visibles con los precios de coste en el mercado central, el margen comercial autorizado y el precio resultante para el público. Si, en efecto, esto se llevara a cabo, se evitarían muchos abusos que perjudican al consumidor. Para el vendedor no habría perjuicio alguno, puesto que el margen de beneficio nadie puede quitárselo. Pero si de buenas intenciones está lleno el purgatorio, de buenas disposiciones está saturado también nuestro régimen de mercados. Lo que hace falta es que se hagan cumplir.

El obrero accidentado puede llegarse a ser operado

«En el Supremo se ha resuelto un pleito laboral de gran interés para obreros, empresas y compañías aseguradoras de accidentes». A un trabajador se le reconoció una renta vitalicia por incapacidad total permanente. La compañía aseguradora promovió expediente en la Caja Nacional, para determinar si procedía o no practicar una intervención quirúrgica al accidentado, expediente que fué resuelto en sentido afirmativo, por esperarse un éxito casi seguro, y se le concedió al obrero quince días para que decidiese.

Aunque al principio contestó que sí, después ofreció resistencia pasiva a operarse y, tras nuevo expediente de revisión, le fué retirada la indemnización. Recurrió ante la Magistratura, que desestimó la demanda del productor, pero, llevado el asunto al Supremo, éste ha sentenciado a su favor, por estimar que no podía obligarse a una operación, aunque ofreciera muchas seguridades, pues aún las más sencillas entrañan riesgo, sin que la negativa prive de realidad a la incapacidad adquirida en accidente de trabajo.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA.

SE TRASPASA

en importante pueblo de esta provincia un establecimiento de Paquetería muy acreditado, con existencias de fácil y corriente venta.—Magnífica instalación.—Amplios locales.
Razón: En esta Administración.

Cronica agricola

Pan abundante y al mismo precio. Resultado de la política de expansión cerealista

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—La publicación del esperado decreto regulador de la recogida de cereales y leguminosas para la campaña 1955-56 ha centrado, como es lógico, la atención de los agricultores entregados de lleno en estos días al duro ajeteo de las faenas de recolección.

Mientras voltean las espas segadoras, zumban los motores de las cosechadoras rompiendo el silencio del campo, giran monorríticos los trillos, trepidan las beldadoras y los carros y tractores transportan la mies formando como fantásticos castillos de oro candéal, el labrador ha hallado una tregua en su trabajo para entregarse de esa importante disposición que determina explícitamente de qué manera ha de hacer efectivo el fruto de su esfuerzo de todo el año.

Quizá lo más importante, desde el punto de vista general, es la afirmación que se hace en su preámbulo según la cual ha culminado en la cosecha de 1954 la política de expansión cerealista que ha permitido no sólo asegurar el normal abastecimiento de pan—que lejanos nos parecen los días del riguroso racionamiento del alimento básico—, sino además disponer de una reserva nacional suficiente por su cuantía para garantizar, hasta noviembre, un normal suministro a toda la población española.

El cultivo del trigo, naturalmente, sigue siendo de interés nacional. No podía esperarse otra cosa teniendo en

cuenta las características de nuestro suelo. Sin embargo, ahora se tiende a cuidar la superficie agrícola esquilada por muchos años de abandono, de atraso y de rutina. El objetivo es evitar la erosión del suelo y la mineralización de terrenos de escasa fertilidad. Por ello no se exige ya el cultivo de estas tierras marginales. Lo que importa es intensificar los rendimientos unitarios mediante un adecuado cultivo y la calidad de las semillas. Es necesario producir trigos de tipos selectos desechando en cambio aquellos otros de pésima calidad—como los bastos, rojos o blancos—que son poco remunerativos. Por ello son acertados los incentivos que se establecen por medio de los precios fijados para las cinco clases de tipos que se cultivan preferentemente en nuestro suelo. Estos precios oscilan entre las 3,77 pesetas kilo, para el de calidad inferior, y las 4,25, para el más selecto, que es el candéal fino, Aragón y similares.

Los problemas de entrega y almacenamiento han sido también previstos, estableciéndose primas por demora en la entrega. El Servicio Nacional del Trigo seguirá siendo el gran organismo regulador del comercio triguero. El agricultor tiene ahora la seguridad de que su cosecha puede ser transformada en dinero sin los agobios ni las preocupaciones que imponía, en otros tiempos, la libre contratación. Y aún para los cereales de pienso, las leguminosas y los panificables de menor importancia, como el

centeno, el maíz y la escanda, cuya libertad de comercio se mantiene, también subsiste la opción de entregar a unos precios mínimos las existencias al S.N.I. que ejerce así un papel moderador, para impedir posibles depresiones en los precios.

Estas son las directrices fundamentales de esta disposición, que constituye la medula de la economía cerealista. Lo más importante es saber que no va a bajar el pan y que este podrá comprarse de la misma cantidad y al mismo precio, de las campañas anteriores.

Así, pues, la revalorización justa del trigo, no puede tomarse como pretexto para una repercusión inflacionista en otras ramas económicas, toda vez que el pan al menos básico en la dieta española y cuyo precio siempre se ha considerado como indicador desde el punto de vista de la política social—no experimentará aumento alguno en su venta al público.

Este decreto, como decimos al comienzo, centra la actualidad agraria. Por lo demás, las faenas de recolección están en todo su apogeo favorecidas por el tiempo caluroso después del bache climático de vísperas de San Juan. Los mercados agropecuarios se muestran animados y con precios firmes para los piensos como consecuencia de las malas impresiones que llegan respecto de la nueva cosecha de cebada.

JUAN DEL AGRO



FUNERAL

Por el alma de la señora doña Dolores Martínez Díaz, viuda de Muñoz, recientemente fallecida, se ha celebrado un solemne funeral en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, al que asistieron gran número de fieles y amigos, que llenaban totalmente el templo, poniendo de relieve, como en el acto del entierro, el sincero dolor del pueblo de Hellín, por la desgracia que sufre la distinguida familia Muñoz Martínez.

Reiteramos a sus hijos, nuestros buenos amigos don Francisco, don Manuel y don Juan y demás familia, la expresión de nuestra condolencia.

[Descansen en paz, vir tuosa señores]

AGRICULTORES!
MOTO BOMBAS
A
GASOLINA Y DIESEL
Las mejores marcas
Las Cataratas

Lea vd.
LA VOZ DE ALBACETE



Al consumir la insuperable gaseosa
LA CASERA
guarden Vds. el saquito-precinto
y podrán optar a premio

LE ESPERAMOS EN NUESTRA DELEGACION
Orbea DELEGACION
EL DIA **15** DE JULIO
SORTEO "Sobresaliente" Orbea
GRAN REPARTO DE PREMIOS
Orbea CICLOS
DISTRIBUIDOR:
VDA. DE JOSE M.ª MUGURUZA
Avda. José Antonio, 5. -- ALBACETE

Ayuda universitaria "José Antonio Lozano Gotor"

En la segunda quincena del mes de septiembre, en el local y hora que oportunamente se anunciará, se realizará la práctica de los ejercicios para la concesión de la primera ayuda universitaria creada en memoria de José Antonio Lozano Gotor.

A este concurso podrán acudir todos los jóvenes varones que hayan cursado los estudios de Bachillerato en algún centro de enseñanza de la provincia de Albacete; que los hayan concluido dentro de los tres últimos cursos (caso de estar pendiente de exámenes en septiembre, se admitirá la solicitud condicionada al resultado de estos), y que, careciendo absolutamente de medios económicos, deseen licenciarse en cualquiera de las siete facultades universitarias. Así, pues, es imprescindible tener aprobado el examen de Estado o de grado antes de la fecha en que se cite para los ejercicios.

Los ejercicios versarán sobre temas de carácter general, comunes a todos los examinandos, y otros de letras o ciencias, según el carácter de la facultad elegida, así como las pruebas que oportunamente decida el tribunal—integrado por jóvenes universitarios—para un mejor conocimiento de los concursantes.

La ayuda será de ocho mil pesetas durante el curso universitario que habrá de realizarse en el Instituto de Enseñanza Media de Albacete.

te, si el becario reside fuera de esta ciudad y de tres mil pesetas si su domicilio habitual es en la capital. Durante los cursos de licenciatura se elevará la asignación a diez mil pesetas. Se perderá el derecho a la ayuda una vez obtenida, si se han incumplido cualquiera de las condiciones exigidas para su concesión, o si en la revisión que actualmente se hará de la vida escolar del alumno se encontrasen deficiencias.

En ningún caso podrá declararse desierta la plaza convocada.

Una vez concluidos los estudios del becario, o si éste pierde la ayuda por cualquier otra causa, se anunciará un nuevo concurso en las mismas condiciones del que ahora se hace público.

Las solicitudes para concurrir a los ejercicios deberán dirigirse al Tribunal encargado de la adjudicación de la "Ayuda Universitaria José Antonio Lozano Gotor", Plaza del Caudillo, 3, Albacete—domicilio de doña Concepción Gotor y Perier—acompañada del expediente académico y de todos los documentos que acrediten los requisitos establecidos hasta las veinticuatro horas del día 10 del próximo mes de septiembre. Antes del día 15 de septiembre se hará pública la lista de aspirantes admitidos.

Albacete, 28 de junio de 1955.
EL TRIBUNAL

POR LOS MERCADOS DE LA CIUDAD

LOS MELONES

Cuando se habla de melones sale a relucir, por lo general, la conocida frase de «malo es empezarlos». La infanta Doña Luisa Carlota tuvo a gala comenzar uno, el de Calomarde. Todos conocéis el incidente. Lo que la Historia no ha prodigado tanto — el dato se lo debemos al Marqués de Villa Urrutia — es la continuación. El siniestro ministro fernandino de Gracia y Justicia tuvo la mala ocurrencia de increpar al coronel y embajador español en Prusia don Luis Fernández de Córdova y éste le sacudió tal bofetón que le hizo rodar por el suelo de su despacho escupiendo varias muelas. Como se ve, Calomarde era un predestinado. Lo curioso es que el par de sopapos favoreció luego a los agresores.

Pero vamos a los melones que se apilan en su tiempo, en el mercado. Vienen de Tomelloso y de la parte de Levante y unos salen como la miel y otros, la mayoría, como los pepinos. No hay que fiarse del tío que los vende ni de sus pulgares oprimiendo el fruto para asegurar su calidad.

Pepa la Hellinera y su hijo traían unos melones riquísimos de «La Masía», a real el kilo y a prueba. Si alguno salía «rana», lo cambiaban por otro. Su parroquia estaba contenta. Aquella actitud tenía el nombre de honradez.

En la ciudad hay cierta predilección por los melones gorrineros, que constituyen un excelente postre individual. Se conservan bien y luego resultan una fineza.

El melón es manjar grato a todos los paladares. Dulzón y aguanoso hace una rima muy pulida en la boca de una damita. Si una mujer os da un beso después de haber comido una reja de melón echaréis de ver que la gloria no se halla tan lejos como dicen. Buscad alguna oportunidad. Lo más que puede ocurrir es que os digan que no quedan billetes para el viaje.

F. DEL CAMPO AGUILAR

El francés Rolland ganó la segunda etapa de la Vuelta a Francia

Encabeza la clasificación el holandés Watgmans

ROUBAIS, 8.—Se disputó la segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Dieppe-Roubais (204 kilómetros). Los cinco primeros clasificados han sido:

1, Rolland, del equipo de Francia en cinco horas, cincuenta y cuatro minutos; 2, Watgmans, de Holanda; 3, Bruyne, de Bélgica; 4, Telotte, de Isla de Francia; 5, Le Ber, del Oeste, todos en el mismo tiempo.

En el puesto duodécimo entró el Poblet. Después de esta etapa pasa a ocupar el primer puesto el holandés Watgmans.

TRIUNFO HOLANDES EN LA ETAPA POR EQUIPOS

DEPPE, 8.—En la tarde de ayer, en la Explanada del Mar, se corrió la segunda media etapa, contra reloj, por equipos.

El circuito de 12,500 kilómetros lo recorrieron los ciclistas cinco veces y fue ganado por el equipo de Holanda.

La clasificación oficial, tomando los tres mejores tiempos, fué la siguiente: 1, Holanda (G. Voorting, Wagtmans, Van Es), 49 15; 2, Francia (L. Bibet, J. Bobet y Geminiani), 49 39; 3, «ex aequo» Nordeste-Centro (Anzile, Bauvin, Buchonnet) e Italia (Austro, Bazzoli, Benedetti), 50 09; Bélgica (Adriaensen, Brankart, Ouyvreu), 50 39; 6, Isla de Francia (Barone, Bover, Caput), 50 42; 7, España (Alomar, Botella, Company), 50 54; 8, Oeste (Bauvel, Colette, Le Ber), 50 47; 9, Luxemburgo,

mixto (Gaul, Gelhausen, Kemp), 51 09; 10, «ex aequo» Sudeste (Auzat, Biraud, Desbats), y Suiza (Clerici, Crocci-Turi y Huber) 51-12 12, Sudeste (Diedler, M. Jineris, L. Lazaride), 51 57; 13, Inglaterra (Hoar, Krabs, Maitland), 52 24.

La etapa de hoy

LA SALIDA
ROUBAIS, 9.—Los 127 corredores que toman parte en la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia (Roubais-Namur), de 210 kilómetros salieron de esta ciudad a las once, hora española.—Alfil.

LOS ESPAÑOLES A 15 MINUTOS DEL PELOTON DE CABEZA

BAVAY, 9.—Los participantes de la Vuelta Ciclista a Francia han empezado a pasar por la frontera belga a las 13,34, hora española; marchan en cabeza doce corredores encabezados por An Dongen. Tres minutos y cuarenta y cinco segundos pasó un compacto

Obras en carreteras y camino en el sur a oro vicia

MADRID, 9.—El Ministerio de Obras Públicas, por medio de la Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales, anuncia subasta para la ejecución de obras en las provincias de Albacete, Avila, Burgos, Castellón, Granada, León, Orense, Oria, Teruel, Vizcaya, Zamora y Zaragoza.—Clira.

Brillante conferencia de Federico Muelas en el "Hogar de la Falange"

Fuó presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

Como estaba anunciado, y organizada por el Departamento Provincial de Seminarios de FET y de las JONS, tuvo lugar ayer, a las ocho de la tarde, en el Hogar de la Falange, totalmente lleno de público, la segunda conferencia del ciclo que se lleva a cabo por dicho Departamento y que estuvo a cargo del ilustre escritor y poeta, don Federico Muelas, quien disertó sobre el tema «Trazo y pesquisa de una poética falangista», consiguiendo un rotundo éxito, ya que su magnífica disertación fué escuchada con creciente interés por el distinguido público que llenaba el salón.

Presidió el acto el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Francisco Rodríguez Acosta, a quien acompañaban en la presidencia el alcalde de la ciudad, señor Martínez de la Ossa; presidente de la Diputación, señor Masía Martí; subjefe provincial del Movimiento, don Ricardo Serra; teniente coronel jefe de la Guardia Civil, señor Gutiérrez

Armesto, y el jefe del Departamento Provincial de Seminarios, don Javier Sánchez Carrilero.

En lugares preferentes, se encontraban otras autoridades entre ellas el delegado provincial de Trabajo, señor Morón; el presidente del Consejo Provincial del INP, señor Olgado; el decano del Ilustre Colegio de Abogados, señor Gotor y la mayoría de los miembros del Consejo Provincial del Movimiento.

Hizo la presentación del conferenciante, con breves y elocuentes palabras, en la que resaltó la gran persona-

lidad de Federico Muelas, el jefe del Departamento, señor Sánchez Carrilero, quien fué muy aplaudido.

Finalmente, el señor Muelas pronunció su conferencia, de la que daremos una amplia referencia en nuestro número del lunes, por impedirnos hoy la falta material de espacio.

Como antes dijimos, dicha conferencia constituyó un éxito sin precedentes y por ello felicitamos a nuestro querido compañero y amigo Federico Muelas y también al Departamento Provincial de Seminarios, organizador del acto.

La fiesta de arte celebrada anoche en la Piscina constituyó un gran éxito

Asistió el gobernador civil y actuó en el recital poético Federico Muelas

El Grupo de Empresa de la C.N.S. organizó una Fiesta de Arte, que tuvo lugar anoche, a las once y media, en el maravilloso escenario de la Piscina de «Educación y Descanso», con asistencia de un numeroso y distinguido público y que fué honrada con la presencia del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Francisco Rodríguez Acosta, a quien acompañaba su distinguida esposa y otros familiares, asistiendo también el ilustre señor gobernador militar, presidente de la Diputación, teniente coronel jefe de la Guardia Civil, delegado provincial de Sindicatos, delegado provincial de Trabajo y otras autoridades y jerarquías del Movimiento.

Como estaba anunciado, la primera parte de la Fiesta consistió en un recital poético, que fué precedido de unas palabras del presidente del Grupo de Empresa, don Pedro Mingo, quien agradeció al gobernador civil su asistencia y al poeta y escritor don Federico Muelas su colaboración personal para la mayor brillantez de la velada.

Seguidamente comenzó el recital, con unas previas palabras de Antonio Anájar, quien recitó después dos de sus poemas.

Le siguieron Ramón Bello Bañón, Juan José García Carborral, José Querada y Eulogio Serna y todos ellos que leyeron inspiradas composiciones, fueron largamente aplaudidos al final de sus intervenciones.

Cerró el acto poético Federico Muelas, quien comenzó refiriéndose al ambiente magnífico que había observado en Albacete y concretamente en la fiesta que se celebraba. Se refirió ampliamente a los valores intelectuales albacetenses, tanto en la poesía como en la pintura y otras actividades, recordando la re-

vista «Agoña» y proponiendo finalmente al gobernador civil que patrocinara una revista literaria que recogiera las inquietudes espirituales de la actual generación albacetense y que tuviera amplia difusión en toda España. Finalmente recitó varios de sus magníficos poemas, siendo interrumpido muchas veces por los aplausos del público y recibiendo al final una larga y cariñosísima ovación.

En la segunda parte de la fiesta actuó una notable orquesta local y la canzonetista española Remé Rodri, resultando sumamente agradable para el numeroso público que anoche llenaba la piscina.

La fiesta, por cuya organización magnífica y su gran éxito felicitamos al Grupo de Empresa de la C.N.S., terminó bien entrada la madrugada.

Baltasar Martínez «Mancheguito» sustituirá a Rafael Girón --enfermo-- en la novillada de mañana

El ganado causó grata impresión en la desencajonada

El cartel anunciado para mañana en nuestra plaza ha

Mañana charla de Federico Muelas en el Club de Amigos de los Estados Unidos

Aprovechando la estancia en nuestra capital del ilustre escritor y poeta Federico Muelas, la Junta Directiva del Club de Amigos de los Estados Unidos, ha organizado una charla a cargo de dicho escritor, que se celebrará mañana domingo, a las once y media de la noche, en su domicilio social de la Plaza del Caudillo, pudiendo asistir a la misma los socios del Club y personas simpatizantes.

Su charla se titulará «Mégicos y creadores» en la poesía española contemporánea.

Apostillas a la corrida de la Prensa

El traje de Merlino era blanco y plata; si a ello añadimos la palidez de su rostro, podremos hacer el sudario para su muerte taurina por alternativa tan prematura.

Los tres peones del nuevo doctor vestían de rojo. Considerando su mala actuación y los muchos años que tienen, nos parecían canchales por aquello de andar para atrás.

Dicen que don Antonio Pérez no quiere traer toros a Madrid para la Empresa. No sabe don Antonio lo que nos alegramos.

No crea el lector que nos metemos con las reses de Pérez, por capricho. Cuando levantaron el cartel anunciando un sobrero de su ganadería, sonó una pita genovésa. Ahí está el detalle.

Cuando dicen torero largo yo traduzco casi siempre por torero camellista. Girón se llevó la palma. Cuando no había peligro consiguió engañar al respetable como que lo había. Cuando hubo que salvar el pitón derecho para entrar a matar, hizo guardia por dos veces a su enemigo, yéndose fuera.

Dicen que Girón bendice bien. Me gustó mucho más Almensilla.

Proponemos que Girón dé una conferencia en el Ateneo. Así se le pasarán las ganas que tiene de dialogar con el público desde la arena.

Pedrés hizo a sus dos toros pocas de muleta parecidas a las que Antonio Bienvenida propinó a los dos últimos del domingo. Bienvenida fué muy aplaudido y dió la vuelta al ruedo. Pedrés oyó algunas muestras de desagrado. ¡La importancia de llamarse Antonio!

En resumen, la corrida fué: calor más toros desencajados, igual a aburrimiento.

J. ALARCON CANDELL

sufrido una modificación de última hora, motivada por la enfermedad que padece el diestro vizcaino Rafael Girón. Ante la imposibilidad de que éste participe en la novillada de mañana, la empresa, con muy buen criterio, ha contratado, para sustituirle, al notable diestro albacetense Baltasar Martínez «Mancheguito», triunfador absoluto del festival del Club Taurino —en que cortó orejas, con salida a hombros—, que alternará con Gómez Cabañero.

El cartel, como puede comprobarse, queda muy interesante, ya que la acción espera con ansiedad la repetición de «Mancheguito», nieto del primer matador de toros albacetense, que, por derecho propio, se ha ganado un puesto en esta interesante novillada.

Los novillos de don Eugenio Ortega, que fueron desencajonados ayer, causaron grandísima impresión, por su trazo y bella estampa.

